

历史舞台各领风骚 与时俱进共竞风流

——新闻眼中的市内五区

本报记者 党贺喜 孙志刚 赵文静 王思俊 栾月琳

金水 现代产业流光溢彩

金水人眼中的自己:以流光溢彩的曼哈顿为代表,绝对高大上。

其他人眼中的金水区:一到高峰,车水马龙走不动。新闻眼中的金水区——

人气儿决定财气,“高大上”何错之有?但中州大道与杨金路交会处东行4公里,的确有个“清静之处”:智慧公园内,亭台楼阁、小桥流水、绿树掩映、现代咖啡……公园该有的这里都有。但它又不是真正意义上的公园——这里是中部地区科技外包第一园之所在。凭借“别墅办公”、“生态办公”等八大优势,这里成为正在建设中的金水科教园区的主阵地。产业外包园“掌门人”韩坤展望愿景说,外包产业园是中原“智慧城市”的动力源,是以高端服务为主的新型战略发展标杆项目。

点石成金,勇立潮头,这是金水的特有基因。当外界尚不知“3D打印”为何物时,位于国基路的国家知识产权创意产业试点园区快速成型(3D打印)制造中心已经开始效力于全省中小型工业设计及制造企业;当众多商家还停留在传统的“唇枪舌剑”商务谈判和交易时,金水区的电子商务已风生水起,“指尖上的经济”扬帆远航。目前金水区已拥有规模电商企业52家,2013年促成线上、线下交易额36亿元,达成网上销售额3.2亿元。全市现已建设的九大电商行业服务平台中,5个由金水区承建,占据郑州电商半壁江山。

中原 产业转型 轻装上阵

中原人眼中的自己:高耸的裕达国贸大厦鹤立鸡群。

其他人眼中的中原区:聚集了以五大国棉厂为代表的老国有企业,典型的老工业基地。新闻眼中的中原区——

其实,“微友”说得没错。中原区是郑州乃至河南名副其实的“老工业基地”,在老郑州人的记忆中,二砂、郑煤机、电缆厂等这些驰名全国的企业,是对外展示郑州的一张令人骄傲的“名片”。特别是沿棉纺路一字排开的几个国棉厂,数十万纺织大军成为郑州西部独一无二的风景。

斗转星移,沧海桑田。昔日的老工业基地,如今已开启产业转型、轻装上阵“新模式”。加快新型城镇化建设,中原区打出“组合拳”,大力推进城中村和棚户区改造,老旧厂房置换外迁,升级改造,旧厂区、脏乱差的村庄脱胎换骨。依托新型城镇化集约土地,中原区加快构建现代产业体系,大力发展现代服务业,打造千亿级家居产业基地。大型商业从裕达国贸,到王牌商业企业王府井百货,以及中原万达、大商新玛特、西元国际广场,中原商业异军突起。摘掉“重工业”的帽子,换上一身新潮打扮,也刮来一股现代清新之风。

二七“品牌、品质、品位”

二七人眼中的自己:二七纪念塔是永久性标签。其他人眼中的二七区:一年四季人流如潮的火车站。新闻眼中的二七区——

近年来,全国科学发展百强区、全国最具投资潜力百强区、全国科技进步先进城区、省级文明城区等200多项国家和省市级荣誉接踵而至。

奖牌彰显品牌,见证品质,昭示品位。尤其是二七区从全国872个市辖区中突围,成功入选“双百强区”实属不易。中小城市科学发展评价指标体系,涵盖县(市)、市辖区、建制镇三大层级,从综合实力、投资潜力、“两型”城市、新型城镇化4个维度进行评价。

两项荣誉晒出了二七区紧紧围绕“抓项目强投资、破瓶颈夯基础、调结构促提升、优环境惠民生、转作风提效能”目标,务实重干,克难奋进,推动全区经济社会平稳发展,投资环境不断改善,民生事业蒸蒸日上,政府效能显著提升。这是二七区创新理念、发展激情、文化丰厚、道德榜样等综合实力的体现,是打造诚信政府、高效政府和辖区群众渴望发展、追求幸福愿望的综合体现。

前不久,一则调侃性微信段子被绿城人疯传——微信图文并茂,既有各人心目中的“区标”,又有外人看该区的“标签”。

横看成岭侧成峰。正所谓“一千个观众就有一千个哈姆雷特”!调侃微信中的市内五区“标签”固然打上了历史传承的基因,但未免失之于偏颇,而且滞后于时代前进的铿锵之音。那么,记者用“第三只眼”审视郑州市内五区又有什么新发现?



二七万达广场城中村改造项目改善人民生活,提高城市品位。赵文静 摄



网友骑行感受中原西路生态廊道。孙志刚 摄

惠济 宜居宜业宜游生态区

惠济人眼中的自己:连体别墅群,惠济有样板。其他人眼中的惠济区:休闲钓鱼的好去处。新闻眼中的惠济区——

惠济区坐拥黄河、索须河、贾鲁河、东风渠四大水系,披42%森林覆盖率,顶戴40亿元生态价值桂冠,的确称郑州“后花园”。惠济区提出建设宜居宜业宜游田园生态新城区的目标,契合了现代城市建设发展的最新观点。

建设宜居宜业宜游田园生态新城区,惠济区有着独到的“舍得观”;坚持有所为有所不为。一方面,将诸多见效快、收益高的工业项目“拒之门外”,一方面,基础设施正在强筋壮骨——京广快速路北延、江山路拓宽等21条道路改造项目已获审批;生态廊道完成10条,新增绿化面积157.3万平方米;北郊热源厂、丰产、苏屯变电站、马头岗、双桥污水处理厂开工建设;惠济医院、市三院迁建项目基本完成,与市人民医院组建区域医疗联合体,覆盖城乡的优质医疗卫生服务体系基本建立;投资近5亿元实施优质教育资源倍增促进计划项目,新(改、扩)建中小学、幼儿园28所,涵盖幼儿园至高中的优质教育资源体系全面完善。

管城 商都历史显风流

管城人眼中的自己:商代遗址,郑州厚重历史活标本。其他人眼中的管城区:正宗烤羊肉、羊肉汤。新闻眼中的管城区——

设。以2.24平方公里商都历史文化起步区建设为突破口,实施“一二三四五”工程,全力打造投资超百亿、综合收入超五百亿级的集历史、文化、创意、艺术、科技等元素为一体的世界商都文化创意旅游示范区。

如今,百盛二期、天荣升级改造、书院街片区等项目先后启动,商都公园项目预计年底前完成免费向社会开放。管城,正在举全区之力,推进“老商城”项目建设,打造形式新颖、影响力大、颇具特色的文化品牌。

区街动态

“魅力金水”摄影大赛开拍

本报讯(记者 党贺喜)长枪短炮聚焦发展亮点,快门锁定精彩生活瞬间。昨日上午,20多门“长枪短炮”齐聚金水科教园区河南服务外包产业园,抢抓精彩镜头——作为金水区第二届群众文化艺术节的收官之作,“魅力金水”摄影大赛在此举行开拍仪式。

这是一场由金水区委宣传部联合河南省摄影家协会主办,河南外包产业园、河南博雅文化产业集团承办的文化艺术盛宴。大赛紧贴实际,紧贴地气儿,倡导摄影爱好者聚焦金水经济社会发展,艺术再现火热场面和动感地带。大赛分为开放采风、评选、巡展三个阶段。昨日的开拍仪式第一站走进河南外包产业园,集中采风,摄影家们用他们手中的相机记录下产业园别具一格的工作场景,向外界展现产业园发展的铿锵之音。

三官庙办事处

多举措服务小微企业

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 田妍妍)为发挥政策优势,扶持小微企业,多渠道为企业解忧,中原区三官庙街道办事处严抓优质服务,搞好政策宣传,把优惠政策送上门。

随着人工成本攀升、原材料价格上涨、资金压力紧张、融资成本高,招工难等问题的出现,小微企业生存更加困难,三官庙街道办事处积极与企业沟通,了解小微企业发展形势和面临的难题。针对小微企业“融资难、担保难”的问题,街道急企业所急,尽责、尽力、尽快为企业办事,讲效率,求质量,切实做好申报服务工作,为辖区内企业解决问题。

该街道积极拓展新的渠道,鼓励一批发展前景好、有潜力的小微企业上市融资。街道还为小微企业融资牵线搭桥,召开银企对接会,通过组织银企对接,为企业提供贴心服务。

紫荆山南路办事处

查处违规 规范养犬

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 史东晓)郑州市规范城市养犬措施实施以来,违规养犬、违规遛犬、犬只扰民等现象得到了很好抑制。为了加大违规养犬、违规遛犬治理力度,管城区紫荆山南路街道办事处在11月份开展养犬工作集中整治月活动。

紫荆山南路街道办事处城管科联合区执法局中队、各社区网格员组成联合执法队伍,连续三天对办事处辖区进行拉网式巡查,重点查处违规养犬、违规遛犬,捕捉无主流浪犬只。执法人员分为5个小组,期间共劝导违规遛犬10余人次,抓获流浪犬只、禁养犬只8条。

爱心冬瓜送居民



本报讯(记者 赵文静 通讯员 路艳茹 文/图)昨日早晨9点多,陇海路兴华街交叉口西南角,2000多斤新鲜冬瓜整齐地码放着,排队等候的居民、忙着分发的志愿者,让深秋的街头暖意浓浓。

淮河路街道兴华社区联合爱心企业,免费为辖区居民发放新鲜冬瓜,还将蔬菜送到低保户、孤寡老人家中。“一大早,楼组长就到家来通知我来领爱心冬瓜,说是辖区爱心企业采购捐赠的。”家住兴华社区的退伍军人朱承福开心地说,社区工作人员、志愿者和爱心企业的关怀常在身边,生活在这个社区很幸福。

“前一段时间自驾到荥阳五云山游玩,发现当地菜农因冬瓜滞销出现卖不出去烂在地里,便想采购一些冬瓜,为菜农排忧解难的同时,把蔬菜送给有需要的人。”不愿透露姓名的爱心企业负责人表示,希望和更多的爱心企业和市民一起努力,把爱心一直传递下去。

克难攻坚治顽症 合力营造好环境

南关办事处倾力打造幸福家园



这两天,来自郑州、洛阳、开封等地的300多名残疾人相聚八朝古都开封,免费游园。这次大型爱心公益活动由河南豫残联盟和中原区残疾人协会发起。本报记者 郑磊 通讯员 李四信 摄

本报讯(记者 王思俊 通讯员 王晓燕)“以前院里围墙残破,窨井经常外溢,又臭又脏。现在全部翻新修整,干净卫生,比以前舒服多了。”南关街28号院刘大妈看到社区楼院的变化,脸上洋溢着欣慰的微笑。让生活在老旧小区内的居民感受到了实实在在的幸福感。

南关街道办事处紧靠京广和陇海铁路交叉点,管辖11个社区,商贸繁荣,人口密集,提高管理城市能力,营造良好发展环境成为摆在街道党工委面前的严峻课题。在党的群众路线教育实践活动中,他们坚持深入基层、深入一线,积极开展“走基层、访

民情、转作风”活动,与党员群众“心贴心”交流,“面对面”联系,倾听群众心声,了解他们在生产生活过程中的困难和诉求,向老百姓交上一份满意的答卷。

“弘扬艰苦奋斗精神,不怕苦、敢吃苦,苦干兴业,切实为居民办好事、办实事。”南关街道党工委书记高建峰说。辖区共有五小门店408家,五小门店数量多,整治难度大。为创造卫生整洁的城区环境,他们分层次分阶段分任务进行专题培训,调动市民群众参与环境卫生整治的积极性和主动性。办事处240多名干部职工分包楼院、路段和五小门店,进行卫生大扫除,美化辖区环境。

南关街道办事处按照“找出问题——

建立台账——开展工作——定期销账”的工作思路,处理好市容环境、生态环境、设施环境、秩序环境的问题,坚持“主干道严管、次干道严控、小街巷规范”原则,班子成员定岗、定责、定路,一线执法人员包街、包路、包管理,做到责任到位,协同配合,抓早治小,防止反弹。办事处毗邻火车站商圈,人流量大,非机动车多,乱停乱放、道路拥堵,成为长期以来的顽疾,他们科学摸排,查找“病源”,针对东三马路、银基商贸城周边乱停乱放高发路段,进行为期9天的强力查处行动,出动人力300多人,清理乱停乱放非机动车594辆,做到还路于民,改善了市容环境。

南关街道办事处着眼塑造城市整体形

象,科学谋划,打造精品,提升城市品位。紧贴社区工作实际,普及家庭卫生防病知识,使家庭卫生和健康管理渗透到城市各个角落,社区每个家庭,形成讲卫生为荣、不讲卫生为耻的浓厚氛围。开展治理环境、清理“三乱”、绿化美化、“门前三包、门内达标”为主要内容的环境卫生综合整治活动,沿街单位“门前三包”责任书签订率达95%以上。南关街28号院是曾经的老旧小区,有上千户居民和租房户,没有门卫,安全成了问题。办事处筹集资金,成功进行了改造,翻新了车棚,粉刷了楼梯间,破损的道路修复了,残缺的围墙补齐了,居民楼下变成绿地,整个小区焕然一新,生活环境得到很大改善。